

<http://www.geojournals.cn/georev/ch/index.aspx>

## 创造地质工作新的辉煌

——“中国地质学会80周年—面向21世纪地质科学讨论会”闭幕词

国土资源部副部长、中国地质调查局局长 寿嘉华

2002年10月18日

各位代表、各位嘉宾：

“中国地质学会80周年—面向21世纪地质科学讨论会”在全体代表和同志们的共同努力下，完成了大会的各项议程，取得了圆满成功，现在就要闭幕了。我受中国地质学会理事长田凤山部长的委托，并代表他，对大家热情参会，积极研讨，密切配合，共同为大会的顺利召开而努力工作表示衷心的感谢！

这次大会开得非常成功，内容丰富，成果卓著。15日温家宝副总理亲临大会讲话，表达了党中央、国务院领导同志对我国地质事业的高度重视与关怀，为我们指明了新世纪地质工作的方向和任务。同志们听后都说，为之动容，精神振奋。我们一定要认真学习、深入领会和全面贯彻。

这次会议还听取了田凤山理事长的主题报告，孙枢院士的科学报告，徐冠华部长、魏建国副部长的特邀报告，听取了34位地质学家精彩的科学讲演，与会代表就地质科技的发展广泛地交换意见，对重要科研成果进行了深入的切磋，大家普遍认为很受启发。大会达到了承前启后，继往开来，调动广大地质工作者的积极性，推动地质工作大发展的目的，必将对新世纪地质科技和地质事业的发展产生深远的影响。

借此机会，我还要说几句致谢的话。1998年国土资源部成立不久，就提出了开展新一轮国土资源大调查工作，中国地质学会立即组织了各有关部门的地质专家进行研讨，提出了很多很好的建议，对新一轮国土资源大调查方案的制定起到了积极作用。1999年，国土资源部成立中国地质调查局。

2001年，进一步健全完善了中国地质调查局，负责统一组织实施新一轮国土资源大调查。三年多来，取得了骄人的成果。特别是2002年，中国地质调查局推进两大调整，即调整地质调查工作部署、调整队伍结构；落实三个转变，即思想观念、服务方式和工作作风三个方面的转变，落实九项工作，大力提高基础地质调查水平，实现找矿找水的重大突破，开展能源新区和新能源的调查和研究，加强地质环境保护和地质灾害的防治工作。在所有这些工作中，得到了中国地质学会广大成员单位和会员的大力支持。在这里，我代表中国地质调查局，对大家的支持和帮助表示衷心的感谢。我们的每一项任务，都迫切需要地质学会会员的积极支持和热情参与。我相信，中国地质学会的广大会员一定会继承老一辈的优良传统，发扬求真务实的科学精神，积极参加到新一轮国土资源大调查工作中来，面向经济建设和社会发展，面向世界，面向未来，创造地质工作新的辉煌！

同志们，朋友们！我们创造了辉煌的昨天，迎接更加美好的明天。面向新世纪，我们正在走着前人没有走过的路，我们正在做着前人没有做过的事。我们要按照家宝副总理题词“与时俱进，改革创新”，在探索中前进，在探索中开拓创新。

最后，我还要代表全体与会人员对为大会提供良好服务的永兴花园饭店的领导和全体员工表示谢意。

现在，我宣布，“中国地质学会80周年—面向21世纪地质科学讨论会”闭幕！

祝全体代表身体健康、归途顺利！谢谢！